

助力脱贫攻坚 我们是认真的

本报讯(通讯员 池文史 李国章)“感谢解放军给我们送来取暖用煤,下这么大的雪,你们时刻把老百姓的冷暖挂在心里……”76岁的藏族孤寡老人才让加满含热泪,久久握着黄南军分区副司令员杨稳丰的手,表达谢意。这是11月7日上午,黄南军分区为44户困难群众送去过冬煤的感人一幕。

今年入冬以来,同仁地区气温骤降,一连下了好几场大雪。贫困群众过冬物资准备好了吗?贫困村小学的孩子们穿得怎么样、冷不冷?一连串的问题牵动着军分区司令员徐章晖的心。随后,军分区指派两名干部,跑遍了两所小学和扶贫村的角落。在了解实情后,军分区党委决定在扶贫村和贫困学生中开展“暖冬行动”,即给每户困难群众送去一吨煤,给68名师生每人购买一件过冬棉衣,给州民族中学贫困生捐助助学18000元。

《人民日报》《青海日报》《黄南报》是黄南军分区每年为扶贫村订阅的党报党刊,连接“青年民兵之家”“党员活动室”和“军营之声”等思想舆论窗口,努力做好帮扶基层党组织、宣传教育群众等工作,先后制作和发放宣传资料12000余份,把党的好政策和习近平主席对民族地区的关怀厚爱送到藏族群众的心坎上,引导农牧民坚定脱贫致富信心、激发脱贫攻坚动力。

黄南军分区官兵多次深入帮扶的水合沙村,调研扶贫办法、寻找致富路径,提出有爱国守法观念、有基本生活设施、有脱贫致富技能、有稳定收入来源、有文明卫生习惯、有中华传统美德的精准扶贫目标,形成8个帮扶项目。

为解决困难群众的燃眉之急,军分区先后送去价值40万余元的粮油、被褥、燃煤、文体



黄南军分区为44户困难群众送去过冬煤 黄南军分区 供

器材和慰问金,给11户贫困户购买了全自动洗衣机,捐献衣物400余件。向经济发达地区发出“东西互助、聚力扶贫”的倡议,组织24名黄南籍生活困难复退军人,赴天津市免费接受技能培训,拓宽了退伍军就业路子。

为了不让一个藏族学生因贫困而辍学,他们连续15年援建帮扶同仁县曲库乎乡西卜沙村希望小学,先后购置了200套课桌椅,捐赠

各类图书1600余册,运送烤火煤90余吨,捐赠校服300余套,派出校外辅导员40余人次,捐赠计算机、电视机、投影仪等教学设备15种,修缮围墙380米,铺设水泥地坪180平方米,加装过道封闭120平方米,修建食堂3间、粉刷教室6间,较好地改善了希望小学的教学条件和学习环境。

男孩手指被卡 消防成功解救

本报讯(记者 马芝芬)11月7日下午,同仁县一小学生因好奇将手指塞进异物中,没想到手指肿胀再想拔出已经很难了。无奈之下,家长只好向正在辖区演练的同仁县消防大队求助。消防大队指导员杜汉新说,到达现场后发现,钢质筒状物卡在小孩的右手小拇指上,而且构造很特别,内层还有一圈铁皮,由于卡得紧,再加上家长可能处置不当,小男孩手指发生肿胀,疼痛加剧,孩子哭闹不止。

由于手指细小,空间有限,破拆工具无法使用,消防救援队员就近到银行开展紧急救助。为避免造成孩子的二次伤害,救援队员一边安抚孩子,一边寻找最佳脱困方法。

起初,救援人员尝试用青油、洗手液等各类润滑剂尝试脱下,但铁质套环仍无法取下后,救援人员决定利用金属切割器降温切割,再利用老虎钳将其慢慢剪断。经过近30分钟的紧张救援,终于将“咬”手的“怪物”拿下。由于处理及时,小男孩的手指有些浮肿之外,并无其他损伤,家长一颗悬着的心终于落地,并连连向救援队员道谢。

宁木特镇棚户 入户验收率100%

本报讯11月6日,宁木特镇政府负责人会同县建设局相关工作人员深入宁木特镇各村,实地验收棚户区改造项目,截至目前,已验收三个村共45户。

验收组人员深入各村,以严格的验收标准进行实地验收,每到一处,首先确认牧户基本信息,依据“一户一档”资料,逐项对照检查,认真查看建设情况,如实填写验收表,并留存验收现场照片。验收过程严格规范、细致到位,不走过场,确保了验收数据真实准确,入户验收率达100%。

此次项目验收,确保了宁木特镇民心工程切实落实到每村每户,有效改善了群众的住房条件。同时,镇各村村民的积极配合和大力支持,也使验收工作效率大大提高,确保了验收工作高质量完成。

黄南 12309 检察服务中心启用

本报讯(记者 措茂)11月1日,州人民检察院举行12309检察服务中心揭牌仪式和走进“12309·检察为民新体验”活动。

根据高检院要求,州检察院积极组织邀请全国人大代表夏吾卓玛,省、州人大代表和政协委员,州委宣传部、州法院、州公安局、州司法局主要领导及新闻媒体记者参加此次活动。全国人大代表夏吾卓玛和州司法局局长

王强共同为12309检察服务中心揭牌。

12309检察服务中心是检察机关在司法体制改革下,贯彻落实党的十九大精神,践行司法为民宗旨的重要举措,是我州检察机关在司法体制改革下,为方便群众、服务群众而设立的。服务中心的正式启用,将进一步加强黄南州检察机关与人民群众的良性互动,为群众提供开放、动态、便捷、高效的“一站式”检察服

务。揭牌仪式后,召开了以“走进12309·检察为民新体验”为主题的座谈会,向各位人大代表、政协委员汇报了2018年检察机关开展的各项工。人大代表、政协委员听取汇报后,肯定了全州检察工作并提出了宝贵的意见和建议。

会后,代表、委员应邀参观了警示教育基地、荣誉室、党员活动室、检察文化和民族团结进步创建长廊等。

“恒爱行动”一百万家庭亲情一线牵

——黄南州妇联组织爱心妈妈编织爱心毛衣

本报讯(记者 马文莉)11月6日,州妇联组织四县妇联及州直机关妇委会召开2018年黄南州爱心妈妈“恒爱行动”安排部署会。

“恒爱行动 百万家庭亲情一线牵”是由中国儿童少年基金会和恒源祥集团共同发起主办的一项旨在关爱孤残儿童的大型公益慈善项目,活动通过征集爱心父母为孤残儿童编织爱心毛衣的方式,已征集包括港澳台地区的全国31个省市自治区的数百万名爱心父母。

会议通报了2018年黄南州爱心妈妈“恒爱行动”方案及爱心妈妈编织毛衣分配名单,并就开展爱心妈妈“恒爱行动”进行了安排部署。

今年,“恒爱行动”提供的1500斤毛线,将由黄南州的爱心妈妈编织。其中,500件邮寄给新疆,1000件用于慰问我省的孤残、贫困、留守、流动儿童。各参会部门纷纷表示,将认真贯彻落实会议精神,积极组织妇女同胞参与其中,在寒冬来临之际为孤残儿童献一份爱心,织一份真情,送一份温暖。

由全国妇联、中国儿童少年基金会和恒源祥(集团)有限公司发起倡导的以内地家庭与新疆民族家庭“百万家庭亲情一线牵”为主题的“温暖冬天 恒爱行动”活动,旨在通过内地家庭与新疆民族家庭共同编织、相互赠送爱心毛衣,搭建起各民族家庭之间交



爱心妈妈编织毛衣分配现场 马文莉 摄

流交融、爱心互动,情谊联接的平台,促进内地家庭和新疆民族家庭之间建立友情、传递暖情,在交往中增进相互了解。以寻找富有爱心的父母,为孤残、留守、贫困儿童编织毛衣为特色,用五彩的绒线实现孩子的多彩梦,用热情的双手展现百姓的公益梦,积

极向全社会传递出慈善爱心的正能量。

会后,大家纷纷表示,尽自己最大力量,把这件有价值、有意义的事情做好,希望通过这一件件毛衣向新疆的孤残、贫困儿童传递我们的爱心,温暖他们的心灵,让我们的爱伴随他们健康成长。

多举措扫黑除恶

本报讯 近日,马克唐镇联合镇司法所多举措开展“扫黑除恶”专项斗争宣传活动。

尖扎县马克唐镇成立“扫黑除恶”工作领导小组,召开扫黑除恶工作专题会议,细化措施,进行扫黑除恶工作再安排再部署。会议明确机关干部、各村“第一书记”、村干部任务,压实责任,建立健全责任制和责任追究制,确保全镇扫黑除恶工作顺利开展。

该镇镇党委要求镇“扫黑除恶”工作领导小组每周三结合“两学一做”学习教育为契机,加强全体干部职工扫黑除恶专项斗争知识学习培训;在辖区内开展“扫黑除恶”宣传动员工作,在各村(社区)宣传栏、张贴扫黑除恶藏汉双语宣传海报,向村民发放尖扎县扫黑除恶宣传手册、宣传折页,让群众认识到什么是黑恶势力、黑恶势力的危害性以及扫黑除恶工作的意义。鼓励举报违法犯罪行为,切实起到了震慑警示教育作用。